

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司安徽财经网
www.ahcaijing.com星报传媒
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌中安徽
APP客户端掌中安徽
微信

星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者

别让食品干燥剂成为儿童“致伤凶器”

■ 史洪举

时评
ShiPing

近期,一段视频在各大平台疯转,8岁的可可吃零食时,图好玩把零食里的干燥剂放进有水的饮料瓶里,没想放进去后竟发生爆炸。仅仅20分钟,可可右眼被碱性液体侵蚀,整个眼球被溶,终生失明。对此,业内人士提醒,家长一定要避免孩子接触食品中的干燥剂。(12月13日《重庆晨报》)

可以说,能够起到干燥防潮作用的食物干燥剂已经成为很多食品、保健品离不开的附属物品,而目前市面上的干燥剂多以氯化钙(生石灰)、硅胶、三氧化二铁以及氯化钙为主要原料。这些物质含有极大的腐蚀性,使用不当,会对人体造成无法预估的伤害。

不能否认的是,很多食品包装中随附的食品干燥剂仅仅用较小的字体写明不能食用等字样,没有危险提示标语或符号。一些儿童好奇心强,缺乏自制能

力,就有可能误食干燥剂,或者进行一些“危险的实验”,最终酿成悲剧。笔者以为,食品干燥剂之所以成为隐藏在儿童身边的“凶器”,除了儿童自身原因外,还有家长对食品干燥剂危险性认识不足,监护教育不到位的原因,更有在相关标准缺失下,生产企业推脱责任的因素。

所以,相关部门有必要采取措施予以避免。一是监管部门或行业协会可以牵头制订更科学合理标准,减轻其在误用、误食后对人体带来的伤害程度,如逐渐抛弃生石灰干燥剂,改用安全性能更高的硅胶干燥剂、纤维干燥剂等。二是应当对干燥剂包装进行改良,采取更加醒目、显著、具有警示性的标语、图片、文字提示其危险性。确保有一定理解、辨识能力的儿童能够认识到其属于应该远离的“危险品”。

此外,作为教育部门和家长,也应尽到监护教育职责。如将食品干燥剂作为像鞭炮、香烟那样的物品不厌其烦地广



糖果炸弹 王恒漫画

为宣传,教育、引导、“警告”儿童远离这些危险物品。这样才能让未成年人潜意识中认识到食品干燥剂的危险性,不再发生原本可以避免的伤害。

微|声音

理性看待中药毒副作用

中医专家认为,中医从来没有否认过中药的毒副作用,但并不等于中药不安全。总体而言,除了药食同源的药材,中药和西药一样都有毒副作用,中药的毒副作用既不比西药少,也不比西药更严重。应慎把中药当成补品、补药随意服用。@瞭望

太瘦比太胖更可拍

《自然健康杂志》刊登一项加拿大多伦多的研究,人如果过瘦,早亡风险甚至比肥胖者更大。数据显示,无论任何年龄,过瘦者早亡风险都比正常体重者高1.8倍。体重指数BMI(体重(kg)÷身高(m)的平方)低于18就属于过瘦。@新快报

非|常道

李开复:
未来人类工作仅剩创造和关爱

创新工场董事长李开复日前表示,AI时代来临,人类未来剩下的只有两件事情:第一件事是通过科学、文学、艺术的创造力彰显自身的价值;第二件事则是有爱心的工作,经过人与人之间的沟通和信任,来让更多的人信任品牌和产品。@企业观察报

时事|乱炖

“紧急救治免责”彰显司法理性

■ 张淳艺

12月13日,最高法发布医疗损害责任纠纷案件司法解释。解释规定,因抢救生命垂危患者等紧急情况而不能取得患者意见,医务人员经医疗机构负责人或授权负责人批准立即实施相应医疗措施,患者因此请求医疗机构承担赔偿责任的,法院将不予支持。(12月14日《新京报》)

在司法实践中,不乏患者抢救无效后,医生被患者家属告上法庭的案例。一些医疗机构和医务人员出于自保的考量,只要不取得患者或家属的同意,就不实施紧急医疗措施。相关负责人即使得到法律许可,也不敢贸然批准抢救,因为签字就意味着风险和责任。

如今,最高法以司法解释的形式,明确了“经批准的紧急救治,医院不承担赔偿责

任”,此举有助于打消医疗机构的顾虑,鼓励医务工作者在患者处于紧急情况下积极施救。“紧急救治免责”彰显了司法理性,毕竟,不管在什么情况下,生命都是第一位的。“紧急救治免责”就是通过授予医疗机构和医务人员豁免权,保障生命垂危等紧急情况下患者得到及时救治,维护其生命、健康权益。诚然,医生不是万能的,医学有其局限性,抢救的结果可能不尽如人意,但理性告诉我们,应该放手让医生去尝试,与死神赛跑,争取一线生机。“医疗机构负责人或授权负责人批准”、“实施相应医疗措施”等条款,也有利于规范医疗机构行为,确保抢救手段科学合理。

救死扶伤是医生的天职,对于生命垂危的患者实施紧急救治,不仅是医院和

医生的权利,更是一种义务。司法解释同时明确,对于医疗机构怠于立即实施相应医疗措施,导致患者受到损害的,医疗机构应当承担相应赔偿责任。“急救免责,急救担责”,法律责任清晰明确,有助于医疗机构和医务人员对角色职责有更加清醒的认识,更好地担负起救死扶伤、治病救人的神圣使命。

对于公众来说,也要正确看待“紧急救治免责”。免责不是给医院撑腰,而是为患者着想。在医患和病魔之间这场不见硝烟的战争中,医生和患者永远是同一战壕的战友。当一个人生命垂危之时,最希望他活下来的,除了亲人,就是医生。只有给予医生最大的理解和信任,才能让医生迎难而上,争取希望。

格力真1级变频空调,钜惠迎新年

格力1级变频空调,钜惠迎新年

为了广大消费者顺利选购到合适心仪的空调产品,畅享温暖新年,此次元旦钜惠活动,安徽格力公司给出来非常大的让利空间,元旦选格力,不仅是享品质、享服务,更省钱省心。

以格力1级能效畅销单品挂机悦为例,元旦直降700元。这款历久而新的畅销单品,可谓简约而不简单,不仅具有全节能状态下运行的卓越性能,更搭载WiFi智控技术,让您随时随地“掌控”温暖。

不仅质量和性能出色,格力空调的视觉外观同样惊艳。以格力2017年度新品柜机格力汉白玉为例,搭载多项格力前沿科技,洁白无瑕,充满艺术格调,零下15度制热不衰减。元旦期间,直降1500元,让您畅享舒适好生活。

格力1级变频,12年有望省出2台新空调

作为空调行业的领导者,格力在追求节能环保产品的道路上始终孜孜不倦。那么格力1级能效变频空调的节能优势究竟在哪里,对用户来说又有什么意义?

以格力1级能效35润享为例,根据国家能效比的计算方法,在全年制热433小时、制冷1136小时工况下,格力1级能效1.5匹润享空调实测耗电696度。再以格力变频空调35Q畅为例,在同样的制冷和制热时长下,按照额定功率推算的耗电为1698度。两者每年相差了1002度。如果按照目前合肥市的电价0.5653元/度,再按照一台空调使用12年来计算,则累计可节约6798元,相当于2台格力新的空调。

值得一提的是,我国的空调能效标准是从2005年才开始实施的。在这之前,空调没有能效标准,耗电量无法测算。在上面对比

中,如果将格力35Q畅换成2005年之前购买的老空调,则节约下来的数字将更为惊人。

新年以旧换新,旧机折现享实惠

随着人们生活水平的提高,空调早已已经走入千家万户。但与此同时,众多老旧空调耗电、噪音、细菌污染等问题也日益严重。空调不坏不换?这看似节俭,实则存在巨大的安全问题。据了解,普通家用空调的安全使用参考年限为8至10年,超过使用年限的老空调,不仅能耗惊人,危害健康,还存在线路老化、易短路等安全隐患。

此次元旦活动期间,格力同步展开以旧换新活动。其中,格力品牌旧机换购新机最高可抵扣430元,其它品牌也可抵扣130元到360元不等,欢迎到格力各大专卖店了解咨询,即刻参与以旧换新,淘汰耗电老空调,尊享节能省电的舒适生活。



近日,全省强悍冷空气来袭,气温跌破冰点,更有望迎来今冬初雪。

岁末迎寒而至,在不南不北不供暖的安徽,一款强劲制冷制热的格力1级变频空调无疑是最佳的御寒神器。即日起至元月8日,“格力真1级变频空调新年普及风暴”特惠来袭,包括多款新品在内的格力1级变频空调全线钜惠,最高直降1500元,让您温暖迎新年。